
20-22.06. 2025 г. СТАРА ПЛАНИНА 

Първи ден:  

Тръгване от паркинга пред стадион „Васил Левски“ в 7:30 часа. По магистрала Хемус се 

отправяме към град Априлци, кв. Видима. С автобуса стигаме до паркинга край товарния лифт за 

хижа „Плевен“. От тук по стръмна пътека за 1–1:30 часа и денивелация 380м се изкачваме до хижа 

Плевен - най-голямата високопланинска хижа в Стара планина като се наслаждаваме на красотите  

на Северен Джендем и връх Ботев. 

След настаняване и обяд (собствена храна или в ресторанта на хижата) се отправяме към пещера 

„Водните дупки“. Тя се намира в подножието на скалния масив „Белите дупки“, на 1–1:30 часа  от 

хижа „Плевен“. Пещерата има два входа, разположени близо един над друг. Горният е сух, а от 

долния тече подземен поток. Не е обезопасена и не е електрифицирана и се влиза само около 

входа. 

Втори ден:  

След закуска тръгваме по пистата срещу хижата по лятната пътека за вр.Ботев. В началото  вървим 

през гора, а след това излизаме на открито. Има прекрасни панорами, много потоци и едно 

водопадче малко преди да започне изкачването към заслон Ботев. До заслона стигаме за около 

2:30 часа и ще направим кратка почивка за кафе или чай. Още около час ни отнема изкачването до 

върха, като общата денивелация от хижа „Плевен“ е около 1000 метра. При хубаво време от върха 

се открива невероятна панорама във всички посоки. Ще направим  почивка за да ѝ се насладим и 

да заверим картите за 100-те национални туристически обекта. Ако туристическата спалня е 

отворена, можем да направим почивката в нея, но е добре да сте подготвени със сандвич за обяд и 

вода за целия ден.  

След почивката тръгваме на изток по главното било на Стара планина. Пътеката е с плавен 

наклон, без особени трудности и за около 3 часа ни сваля до хижа Тъжа.  

Този ден се движим по билото на Балкана, времето често се сменя за минути, така че бъдете 

подготвени с топли дрехи, шапка и дори тънки ръкавици. Дъждобранът и добрите обувки са  

задължителни. 

Трети ден 

След закуска тръгваме от хижа „Тъжа“ към издигащия се в близост до нея връх 

Марагидик (Русалка) –1889м., до който се изкачваме за около час. От върха се открива прекрасна 

панорама към Северния Джендем и голяма част от вчерашния ни маршрут. Следва стръмно 

спускане към превала на юг (още 1 час) и по-натам по Турски рът за около 4 часа слизаме до ВЕЦ 

Видима, където ни очаква автобусът. Пътеката е красива с редуващи се стръмни и полегати 

участъци, а в последния час е черен път покрай река Видима. Общо преходът за деня е около 6 

часа (без почивките), така че и днес трябва да сме подготвени със сандвич и вода. 

Екипировка: 

Като за високата планина лятно време, но същевременно трябва да сме подготвени с дъждобран и 

топли дрехи при застудяване. Добрите обувки са задължителни, щеките са силно  препоръчителни. 

За втория и третия ден трябва да имаме сандвичи за обяд (евентуално може да се вземе сух пакет 

от хижата), както и подсилващи и висококалорични неща за по път. 

Организаторите имат право на промени в маршрута при влошаване на времето или  непредвидени 

обстоятелства. 

Цена:                        ~130лв (+15лв за нечленове) вкл. транспорт и нощувки 

Капаро:                    50/65 лева (не се връща при отказване, освен ако се намери заместник) 

Записване:              Анна Мечкова и Веселин Марков   


